
non-linéarité dcvran être ramenée il
moins de 2%. valeur plus que saris-
f<lI.s..truc pour un concept miSSI
simple. La raison de l'utilisauon d'un
1L071 cS11e fait que le type d'am-
phhourur opcrauonncl possède une
pbge de mode commun descendant
iusqu'à 0 \: permcuanr égalcmcrn

l'unlisnuon dl' nt\ eaux de rension
d'entrée CI de sortie Inblcs, WUI en
acceptant une tension d'alimcntanon
asymétrique. L'un des prolotypes de
cc circuu fUI capable de lourrur un
Signai de sortie de 10 \'" il 50 kJ lz.
mais ml prix d'une distorsion trè's
sensible. 11 faudra. pour lin foncuon-

ncmcnt precis. réduire la fréquence.
11est recommandé, dans cc but. d'es-
sayer expénmcnralcment plusieurs
valeurs pour Cl. qU'II laudra peul-
être ajuster finement SI J'on veut
aucmdre Id mullcurc compensation
de fréquence possible (on essayera de
minimiser la surmodulauon (ol'e/'-

,1"'(11)dans le Sl!\llal de sorne. Norez
CIl outre que le TLC271 eSI. par la
mise il la masse de sa broche 8, uri-
li": en mode polarisauon élevée O"gh
l''d,l 11eSI certain que l'utilisanon
d'amplifiratcurs opérationnels plus
rapides CI plus précis, se rradurra par
de meilleurs resultats 9"0111

9 a plificateur d'instrumentation
a entrée de courant

La paruculanrc de l'amplificateur
d'insuurncruauon decrit dans cet
arurle est qu'II possede une entree de
courant, te qUI n'est pas le eus des
::lmpllflCi.l!CUr.-, d'msmuneruanon cou-
rants. Celle drsposinon permet ;\ cet
amplificateur de mesurer un courant
d'entrée sans rclercru c de masse. On
a ainsi réjccuon d'une tension en
mode commun sur Il'''; 2 entrée" SI
la tll,pOSl\lOn des 3 nmphficatcurs
opérauonncls COITCSpOlld" la dispo-
sinon classique d'un amplifiratrur
d'lnstrumcruauon, 11n'en va pas de
même pOUT son mode dl' Ioru non
nemrm comme le montrem k's lor-
mules o-nprès .

Viii = i'R4

V", = t R3

V" = - i'(R3 + IN)

(L') = 1(.'11\1011 de ~mth.')

On VOH donc que l'on J conversion
d'un lourant d'entrée en une tension
de sortie sans rclérence de masse
(srmétnquc). '\"cc le dimensionne-
meru du schéma on -c trouve en
présence d'un facteur de conversion
de l1,2 \' par rnilliarnpcrc de courant
d'entree On dispose donc, ;.1\'('(.' une
tension de sorne maximale de
± 12 \~ d'une plage de mesure de
courant de ±6(l mA Celte valeur
n'est pns, dans la pnuiquc, réalisable
sachant que lc~SOrties des arnphfka-
leu" operationnels, ICI b Ct le le. ne
peuvent fournir que quelques 0111-

liampcrcs. l'our cela, la bande pas-
sante du CII'(L"1 eSI. ,1\ec 400 kl lz,
rclanvcmcru rmportantc La consom-
mation de courant du montage en
loncuonncmcm est de quelque
15 m~ l7'060-1

ygroma e
projet: Il. LllCClSSCIi

Il peut être mtcrcssaru, voire mdrs-
pensable mêrne. dans certains
endroit s C\Ü le d('gr~ d'hurrudiré varie
tonemcn: ldans une salle tic- bam ou
des douches). de disposer d'une
rcgulauon cie vcruilauon aurorna-
n'Ille, Dès 'Ille l'hygrol1lctnc dépasse
Ull rnveau préd~lil1l, le vcnulatcur est
démarré et l'air humide l'st refoulé
vers l'exténcur Dans le montage-Cl le
capteur d'hurrudué eSI un condensa-
teur dom la capacite vanc en Ionc-
non du degré d'humidité. .wcc le
duncnsronncmem du schéma la rr~-
qucncc de sorne dl' l'oscillateur Ù

base de 555 "anc de 30 kHz lorsque
l'air C.-.l toralcmcnt ....Cc el 25 kHz

u,
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lorsque l'hygromernc attcmt 1OO~o
Nous trouvons, en aval de l'oscilla-
teur, une paire de rnuluvibrateurs
monostnblcs. lb SOnt tous deux rcdé-
clcnchablcs de sorte que l'on trouve,
sur la broche 9 de ICI, un SIgnai
haut consunr tant que la lréqucnce
de l'oscillateur reste sulfisammcnr
l'bée Le second rnuluvibnueur

monosrahlc n'est pas, de cc rait, rcdé-
clenche et sa sortie reste au mvcau
bas Ln cas d'augmentanon de l'hu-
rrudirc la [rcqucncc de l'oscillarcur
diminue ~I l'on vou apparaitre de
courte' Impulsions sur ln broche 9
de ICi. IClb est redcclcnché cie
sone que sa sortie passe au ni\ ~.IU

haut. La résrstance R-1 donne une

certaine hystérésis au urcun Ceci
evite que le rel.us cleuroruque ne sc
meuJ'e à tt claqueter » ilL1\ alentours
du point de basculcrncru.
Pour le réglilge on déhnu J l'aide de
Pile porru de basculement cl par le
blai> de 1'2 l'hy,tàesis déSirée l.a
pseudo-période de le 1.1 a été déhruc
il 30 ms, cc qUI laisse largement le

temps au transistor Tl pour être mis
en conduction en permanence
l 'opio-truc utilisé, 1II1 5201 S02 de
Sharp, peut commuter des charges
consommant un courant de 1 t\
rnaxirnum La consommanon propre
UU mOnirlgt.' l'~tdt.' 25 ln:\ environ

1.'4a6~

041 adaptateur bidirectionnel
our 89CI051/2051
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n,p35
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Tout change! Celle pente platine
d'adaptation n:.ugulllc les broche,
d'un l'DI? AT89CI0512051, un
mrcrocornrôlcur d'Armel ,t
20 broches vers Ics broches corres-

Elektor

pondarucs d'un DIL 80C51 a
-10 broches de tmllc standard. Cc err-
cuu proun~m route son unlué lors-
qu' Il Iuudra util.ser ou émuler un
contrôleur Annel dans un circuit nt.'

7-8/97

disposaru 'lue d'un support DIL "
411 bnxbcs (cclur prevu il l'origine
pour un ROCSI) \1alS cc n'cs: P'b
IOUI Il est eg,lkmc'nt possible de
l'unliser dans le sens inverse. l'L'SHI.

dire pour utiliser un ~QL51 sur une
plaune des-mée il l'ongmc pour rccc-
voir un rrucrocorurôlcur \1n1CI. Il ne
faudra pa; oubhcr dans cc cas-là que
le ROC)I ne possède 1'.1' de compa-
ratcur au, broche, Pli er rl2, tal1

dIS '1uc sur le HQC2051 la sortie de
cc comparateur ôt localisee. de
laçor: uucrnc .•11"broche P36 le qUI

~Lgnjhl' qu'elle n'est p.1S rchcc à l'une
des broches La r~,tILs.\lIOnde l'adap-
t.ucur depend de la fc\11ŒOn 'lue l'on
envisage dl' lUI donner. SI l'on \"l'UI
passer d'un support DH a
-10 broches (pre-cru sur Id plannc-
cible) \'crs un support ,t 20 broches
(pour un contrôleur \tmcl ou un
cmulatcur), on dotera le urcuu lI11c-
gr': IC 1 de IJ sel1gr.lphle d'un ,up-
l'on nu. 40 a longues broches. 1.,
posmcn IC2 rCCe\',1Ot un support
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DI! il 20 bnxhc-, clas-aquc ll Iaudra,
~l l'on \·CU! obtenir la loncnon
1I1\erSe, unh-cr un support 011 20,\
longues broches l't un support Dll, ù
40 broches cLLsSI'Iue Il Sl' veut mal-
hrureusrmenr qu'il est extrêmement
drlhole dl' mettre la mam sur un
support dOle de broches longues Cl

linc-, 011 peut envisager, comme
altcrnauvc d'uuhscr un ,UPP0rl "
wrappcr 1 c 2 problcmcs que pose
l'uuhs.uion d'cm support .1 wruppcr
sont f.ll"1ks ~1n..;gler. l.e premier l'Sl
qu'il l.tudra ...uppnmcr les traverses
en plcl'iuquc reliant les 2 fclngl;t's de
connexion. I.e second problcrm: est
plus séncux les broches de, sup-
ports a wrappcr -oru en clkl trop
epais. l.nrs dl' leu]' imroducnon dan"
un support fK'Uf urcun uucgrc nor-
mal :ls ,1$SurCI1t un ront.icr lmpl'C-

cable mal ...dclonncru une fois pou:
toutes les conraus ~1ressort du SU]}·

port dan, lequel ils SOIll enfiches. La
soluuon dl" cc second prnblcmc
l'orhNt: Ù enficher un SUpP<)l1stan-


